

外交部:对美再次否决加沙停火强烈失望和不满

新华社北京2月21日电 针对美国在联合国安理会再次否决有关呼吁在加沙地带停火的决议草案,外交部发言人毛宁21日在例行记者会上表示,美国再次独家否决把加沙局势推到了更危险的境地,包括中方在内有关各方均对此表示强烈失望和不满。

安理会20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的要求在加沙地带立即

实现人道停火的决议草案进行表决,因美国独家否决,决议草案未获通过。

毛宁说,阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出决议草案,要求在加沙立即实现停火、立即释放全部人质、保障人道物资准入、反对强制迁移,这既是形势的紧迫需要,也是基于人道最起码的要求,得到了安理会绝大多数成员的支持,中国投了赞成票。

“安理会必须尽快采取行动推动停火止战,这是不容推辞的道德义务,是必须承担的法律义务,也是履行《联合国宪章》的政治要求。”毛宁表示,中国常驻联合国代表已在表决后的解释性发言中全面阐述了中方立场。

毛宁说,中方将继续同国际社会各方一道,推动安理会采取进一步负责任、有意义的行动,为早日平息加沙战

火、缓解人道局势、推动落实“两国方案”、实现中东地区长治久安作出不懈努力。

据报道,2023年10月巴以新一轮大规模冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已导致近3万人丧生。国际社会形成要求在加沙地带立即停火的压倒性呼声,但联合国安理会要求停火的决议草案多次遭到美国的阻挠。

针对在太空部署核武器,普京表示俄罗斯一贯坚决反对

新华社莫斯科2月20日电 俄罗斯总统普京20日表示,俄罗斯一贯坚决反对在太空部署核武器,俄在太空领域“只做包括美国在内的其他国家所做的事情”。

普京当天在克里姆林宫听取俄国防部长绍伊古汇报时,提出有关美国等西方国家炒作俄在太空部署核武器的问题。绍伊古表示,俄方没有在太空部署核武器,西方对此非常清楚。

普京说,在上述问题上,俄方立场明确而透明。俄罗斯一贯坚决反对在太空部署核武器,并呼吁遵守所有现有协议。

普京还指出,俄罗斯从未放弃就战略稳定进行对话,也从未拒绝与乌克兰谈判。西方一边呼吁要实现俄罗斯的“战略失败”,一边又希望在战略稳定上与俄罗斯谈判,认为这两方面问题毫无关联,但“这是不可能实现的”。

安理会加沙人道停火决议草案再遭否决

13个成员赞成 美国独家否决

联合国安全理事会20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决,美国又一次行使一票否决权,使决议草案未获通过。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火,立即释放所有被扣押人员;反对强迫巴勒斯坦平民迁徙;呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。

一票否决

除美国反对外,安理会15个成员中,13个投赞成票,英国弃权。对于美国投下否决票,巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说,美方此举所传递的信息是,“以色列可以继续逍遥法外”。

“投票赞成这项决议草案就是对巴勒斯坦民众生命权的支持。相反,投票反对就意味着支持对他们施以野蛮暴力和集体惩罚。”阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马在表决前告诉安理会。

“不幸的是,安理会再次失败,”本贾马在投票后说,“审视你的良心,历史将如何评判你。”

沙特阿拉伯外交部对决议草案未能通过表示遗憾,并警告说加沙地带及其周围地区人道主义局势不断恶化、军事行动不断升级,威胁国际和平与安全,无助于根据有关国际决议进行对话并和平解决巴勒斯坦问题的任何努力。

各方批评

中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票,并作解释性发言阐述中方立场。他说,表决结果清楚说明,在加沙停火止战问题上,不是安理会没有压倒性共识,而是美国行使否决扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号,把加沙局势推到了更危险的境地。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说,美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”,而是“推动他们自己的地缘政治盘算”,“不惜一切代价袒护”以色列。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示:“伤亡人数和人道主义局势



已让人无法容忍,以色列的行动必须停止。”

表决结束后,联合国秘书长发言人斯特凡诺·迪雅里克·德里维埃说,联合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。“这不是我们第一次在安理会看到行使否决权。我们和秘书长发出的信息一直是加沙人道主义停火。”

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德20日说,必须把停火与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放在押人员挂钩。托马斯-格林菲尔德此前表示,美国将否决这项决议草案,理由是美国担心该决议可能危及美国、埃及和卡塔尔正在斡旋的停火谈判。

然而,作为谈判斡旋方之一,埃及

对美国投下否决票深表遗憾。埃及外交部在声明中强烈谴责“在处理世界各地的战争和武装冲突时的选择性和双重标准”。

约旦外交部发言人说,安理会已经多次无法通过决议以制止加沙地带不断升级的战事。发言人强调,面对国际法必须一视同仁。

美国与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表13日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室14日说,谈判没有取得进展。

据美联社报道,就释放以方被扣押人员,哈马斯提出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带,以及释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦人在押人员。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则回应,哈马斯放弃“异想天开的要求”,谈判才能推进。(新华社电)



这是2月20日在加沙地带南部城市拉法的一处临时营地附近拍摄的巴勒斯坦儿童。

2月20日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,巴勒斯坦人查看以军空袭后的损毁情况。

新华社发

灾难加剧

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标,以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

加沙地带卫生部门本月20日说,新一轮冲突已导致超过2.9万名巴勒斯坦人死亡。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡,大多是平民。

加沙方面20日说,加沙地带的饥荒正在加剧,该地区中部和北部有70多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署当天说,已暂停向加沙地带北部地区运送食品,因为该地区的混乱局势日益加剧。该机构一项研究警告说,加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。(新华社电)

巴方谴责 多国对美不满

继续侵略加沙地带,并对拉法发动血腥袭击再开绿灯。美国的政策对国际和平与安全构成威胁。

阿盟秘书长盖特21日发表声明,谴责美国再次使用否决权,导致安理会未能通过阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的要求在加沙地带立即实现人道停火的决议草案。盖特表示,美国的举动清楚地反映了美国对以色列在加沙地带持续的战争负有政治和道德

责任。

埃及外交部20日发表声明,对这一结果“深表遗憾”。声明说,埃及强烈谴责在处理世界各地的战争和武装冲突时使用“双重标准”。埃及拒绝任何可能导致巴勒斯坦人流离失所的措施。

沙特外交部20日发表声明对此表示遗憾,指出在加沙发生的威胁世界和平与安全的军事行动不断升级,当地的

人道主义局势正不断恶化,完全不利于和平解决巴勒斯坦问题。

约旦外交部发言人苏菲安·古达20日发表声明对决议草案遭否决表示失望,强调国际社会必须承担起责任,安理会必须不偏不倚地执行国际法规则。

此外,卡塔尔和科威特外交部也分别发表声明,对决议草案遭否决感到“遗憾”,并敦促尽快在加沙地带实现停火。

深度融合,把乡村旅游做出平湖特色?

2016年,平湖开启“平泸之恋”美丽乡村建设,项目化推进乡村改造,平湖的乡村就开始了逐步蜕变的过程。几年的时间,平湖全市通过全域化、差异化建设,造就了接连成片的美丽乡村。

坚持一镇一品,是平湖打造美丽乡村过程中一以贯之的思路。平湖充分挖掘八个镇街农村不同的自然生态、田园风光、历史人文等特色资源,打造了钟埭樱花小镇、曹桥赛艇小镇、林埭棒球小镇等八个主题品牌小镇,实现差异化发展。

细看平湖打造的乡村特色文旅IP,

大多是以现有的业态、文化元素跨界融合,从而创造了全新体验。正如“中国棒球第一村”林埭镇徐家埭村,发挥棒球运动的带动优势,共举办大小赛事31场,其中9场为国家级赛事,并在2020年晋升为中国少年棒球U10训练基地。徐家埭村还接连建造了棒球场、高科技农业农场等,成为集体休闲观光、餐饮住宿、棒球培训、民俗体验于一体的综合性景区村庄。

其次,平湖的乡村旅游之所以吸引人,灵魂在“文”。可以说,这既是一场乡村生活之旅,更是一场乡愁之旅。

以“文”为源,平湖着力打造讲得好故事的和美乡村,在省A级以上景区村庄内打造非遗工坊,推动非遗融合乡村工作,常年开展才艺展示、民间文化、技艺传承等活动,增添村庄文化内涵。

除了深挖历史文化资源,平湖还以节造势,持续擦亮品牌标识。“春来”音乐节、钟溪樱花文化节、明湖风筝节等节庆品牌活动轮番上演,龙舟竞渡、摇快船、九彩龙舞等特色乡村文化活动精彩纷呈。这些都让平湖美丽乡村频频“破圈”“出圈”,打响了知名度,集聚了好口碑。

既有文旅IP的加持,也有赛事人

日本再现巨额贸易逆差

新华社东京2月21日电 日本财务省21日公布的贸易统计结果显示,受出口减速等因素影响,日本1月再现巨额贸易逆差,逆差额达1.76万亿日元(1美元约合150日元)。

报告显示,由于国际市场煤炭、液化天然气等价格回落,通信设备等产品进口减少,1月日本进口额同比下降9.6%至9.09万亿日元,连续10个月同比减少;当月受汽车、半导体制造设备、

汽车部件等出口增长拉动,日本出口额同比增长11.9%至7.33万亿日元,连续2个月同比增长。财务省此前发布的数据显示,去年12月日本出口额为9.64万亿日元。

有专家指出,1月出口额虽然呈现同比增长,但与去年12月相比大幅减少,可能是受到能登半岛地震引发部件供应受阻、丰田集团数据造假丑闻令日本国内部分汽车制造商停产等影响。

嘉兴平湖:以文旅激活乡村经济,用赛事助推产业振兴

郭海峰 杨 畅

最近,嘉兴平湖市屡屡圈出一“水乡休闲地 美哉金平湖”之旅入选文旅部68条全国乡村旅游精品线路之一;“平湖山海几千重”不夜城刷屏各大社交平台,热度持续走高;鸣珂市集入选全省重点培育文旅市集;林埭镇徐家埭村上榜全省金3A级景区村庄……文旅深度融合全面开花,各类特色景点不断涌现,让更多市民和游客感受到这座江南小城的独特魅力。

平湖,没有广为人知的名山大川,还面临着激烈的同业竞争,它是如何实现“无中生有”的蝶变,把文化和旅游进行

深度融合,把乡村旅游做出平湖特色?2016年,平湖开启“平泸之恋”美丽乡村建设,项目化推进乡村改造,平湖的乡村就开始了逐步蜕变的过程。几年的时间,平湖全市通过全域化、差异化建设,造就了接连成片的美丽乡村。

坚持一镇一品,是平湖打造美丽乡村过程中一以贯之的思路。平湖充分挖掘八个镇街农村不同的自然生态、田园风光、历史人文等特色资源,打造了钟埭樱花小镇、曹桥赛艇小镇、林埭棒球小镇等八个主题品牌小镇,实现差异化发展。

细看平湖打造的乡村特色文旅IP,

气的聚集,平湖文旅经济的发展格局一下子就打开了。一方面,平湖以战略合作、集体组建等形式建立了棒球、赛艇、马拉松、高尔夫、马术等多个特色体育基地,通过村集体出资、企业出资、国有与集体共同出资等方式成立专业运营团队(公司)。另一方面,坚持“体育用赛事串、旅游用项目串、属地用特色产业串”,发挥文旅融合释放“暴汗”红利,形成棒球、赛艇、马拉松等特色乡村体育产业,带动了餐饮、旅游观光、交通出行等一系列消费增长。

美一个乡村,富一方百姓。未来,平

平湖将不断推动文旅深度融合,走好文旅高质量发展之路,为加快绘就“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的诗意栖居嘉兴画卷,贡献更多平湖力量。



“平湖山海几千重”不夜城 (图片由平湖市文化和广电旅游体育局提供)